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Ο Προκόπιος Παυλόπουλος για την διεκδίκηση 
των κλαπέντων από τους Βουλγάρους 
Χειρογράφων και Κειμηλίων της Μητροπόλεως 
Σερρών
/ Επικαιρότητα

Ο πρώην Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Ακαδημαϊκός και 
Επίτιμος Καθηγητής της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών κ. Προκόπιος Παυλόπουλος συμμετείχε στην Ημερίδα 
που συνδιοργάνωσαν η Ιερά Μητρόπολις Σερρών και Νιγρίτης, 
ο Δήμος Σερρών και η Αντιπεριφέρεια Σερρών για την 
επιστροφή των κλαπέντων από τους Βουλγάρους Χειρογράφων 
και Κειμηλίων της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών και Νιγρίτης.

Στην ομιλία του, με τίτλο: «Η διεκδίκηση των κλαπέντων από τους Βουλγάρους 
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Χειρογράφων και Κειμηλίων της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών και Νιγρίτης με βάση 
το Διεθνές Δίκαιο και το Ευρωπαϊκό Δίκαιο», ο κ. Παυλόπουλος επισήμανε, μεταξύ 
άλλων, και τα εξής.

Πρόλογος
Με αισθήματα εκ βαθέων σεβασμού προς την Ιστορία του Τόπου σας βρίσκομαι 
σήμερα μαζί σας για να αναδείξουμε, από κοινού, το δικαίωμα αλλά και την 
υποχρέωση της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών και Νιγρίτης να διεκδικήσει τα 
κλαπέντα από τους Βουλγάρους Χειρόγραφα και Κειμήλια συγκεκριμένων Ναών και 
Μονών της. Ειδικότερα δε της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Σερρών, Φάρου 
Πνεύματος, Παιδείας και Πολιτισμού και απαστράπτοντος αρχιτεκτονικού 
αριστουργήματος του 13ου αιώνα, που συνδέθηκε αρρήκτως με την ιστορική 
πορεία της Τοπικής Εκκλησίας και αποτέλεσε αλλά και αποτελεί περίοπτο Ιερό 
Προσκύνημα, εξ αυτού δε του λόγου έχει καταστεί και Ιερό Προσκύνημα της 
Ορθόδοξης Πίστης και Λατρείας. Όπως και του Περικαλλούς Μητροπολιτικού Ναού 
των Αγίων Θεοδώρων Σερρών. Συγκεκριμένα, και δυστυχώς, κατά καιρούς τόσον η 
Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου όσο και ο Μητροπολιτικός Ναός των Αγίων 
Θεοδώρων Σερρών υπέστησαν επιδρομές και καταστροφές, με χειρότερες αυτές 
του 1917 και 1942, όταν από την Μονή και τον Ναό εκλάπησαν από τους 
Βουλγάρους Ιερά Λείψανα, πολύτιμοι Χειρόγραφοι Κώδικες και πολλά άλλα 
Κειμήλια. Επρόκειτο, πέραν των άλλων, και για μία πολιτιστικώς ειδεχθή 
τυμβωρυχία, η οποία είχε ως αποτέλεσμα και την αποστέρηση κατ’ εξοχήν της 
Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου και του Μητροπολιτικού Ναού των Αγίων 
Θεοδώρων από ένα μέρος της λάμψης τους ως αναντικατάστατων Βυζαντινών 
Μνημείων, αυθεντικών κοσμημάτων της Ορθοδοξίας.

Διαβάστε ΕΔΩ ολόκληρη την ομιλία
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